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Chapitre 24 : Interférences par division
d’amplitude

I Franges d’égale inclinaison (ou franges de Haidinger)
A) Dispositif expérimental

s >

e
On peut observer les franges d’interférence par réflexion ou par transmission.

B) Localisation des franges
1) Source ponctuelle

On a des franges non localisées :

e Observation :
1

M
I:.S

On observe des franges circulaires (symétrie de révolution), mais trés peu
lumineuses.

¢ Interprétation :
En M : il y a deux rayons lumineux qui arrivent :
"

M

(L’un par réflexion directe, 1’autre apres avoir été réfracté puis réfléchi et
encore réfracté). On a ainsi des hyperboloides :

> ) ‘ ( Pour les trous d’Young, on avait I’écran ici

-> on obtient des hyperboles quasiment droites

Dans ce cas, on a I’écran ici ; on obtient donc des cercles

2) Source étendue : franges localisées a I’infini

e Observation :

- Plus la source est large, moins il y a de contraste et les interférences
disparaissent rapidement.

- Sion ¢loigne I’écran a I’infini, les franges réapparaissent.
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¢ Interprétation :

On doit avoir (l;2 —l;l) .SS'<< 27

Lorsque k, =k, , c'est-a-dire lorsque 1’écran est a 1’infini, on a bien des
interférences quelle que soit la largeur de la fente :

S

e Intérét: on peut avoir des sources beaucoup plus larges donc plus
lumineuses.

C) Amplitude réfléchie et transmise
1) Coefficients de réflexion et transmission

n,—n 2n
- et f, =—"
ny+n ny+n
On admet que c’est toujours valable (de facon approchée) lorsque
I’incidence n’est plus normale.

Sous incidence normale, on a 7, =

. n—n, 2n
Pour le passage de n a n,, on aura r, = et t, =
ny+n ny+n

Donc 7 =-r, ; on note r = r

2
. n—n 4n.n
Ainsi,ona r’ +t, = ( 0)2 +—L=

(ny+n)" (n,+n)

2) Réflexion

e (as général :

Pour I’onde incidente, 4= 4, cos(@.t —k.x— )
On a A r, A rtt,, % =7r'tt, ... (pour les amplitudes réelles)
0 0
e (Cas d’une lame de verre :
Onan,=1,n=15.Donc r=0,2,1 =08, t,=12
A
Donc A 0,20, 4 0,192, —=0,0076, 4 0,0003
A A A A

0 0 0 0
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On peut donc considérer qu’il n’y a que 4, et 4,.

Les deux rayons ont quasiment la méme amplitude, donc on aura des franges
bien contrastées.

e (Cas d’une lame argentée :

r=0,95, t,t,=0,10

On a alors i =095, é =0,095, é =0,090, é =0,086

AO AO AO 0

On ne peut donc plus se limiter a une interférence a deux ondes seulement
(les amplitudes des autres réflexions sont comparables a la deuxiéme réflexion)

On aura de plus un mauvais contraste, car 4, > 4, .

oA

Les amplitudes sont déphasées

3) Par transmission

e (Cas général

i

4

.. A A A
On a ici A—l:tltz, A—2=r2tlt2, A—3=r4t1t2...

0 0 0
e Lame de verre :

On aura 120,96, 22 20,038, % =0,0015
AO AO 0

On aura donc une interférence essentiellement a deux ondes, mais avec un
mauvais contraste.
e Lame argentée :

i:O,l, ﬁ=0,09, ﬁ=0,081

4, 4, 4,

On a donc une interférence a ondes multiples, avec un bon contraste
Lame Par réflexion Par transmission
Verre non trait¢ Deux ondes Bon contraste Mauvais contraste
Semi—argenté Ondes multiples Mauvais contraste ~ Bon contraste

D) Différence de marche, déphasage
1) Réflexion
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e Différence de marche géométrique :
Ona L= J nds , et donc une différence de marche

S, =AL=n(1,J,+J,1,)~n,l,H

2e .
=n —nyl 1, sini
cosr
=n —ny2etanrsini
cosr
De plus, d’apres les lois de Descartes, n,sini =nsinr
2ne sin® r
Donc |5, = —2ne =2necosr
cosr cosr

Remarque :

L’indice » intervenant est celui du milieu intermédiaire, et c¢’est 1’indice
absolu qui intervient :

L’indice peut étre en général remplacé par un indice relatif : d’apres les lois

de Descartes, on a par exemple #,sini, =n, sini,, mais on peut aussi bien écrire

sini, = nsini, avec n=-—=.

ny
Ici, 6, estindépendant de I’indice extérieur.

e Différence de marche physique :
- Si n>n,, onaun déphasage de 7z a cause du premier rayon

— 4
Donc 6=0, -3
- Si n<n,, c’est a cause du deuxiéme qu’on aura un déphasage
— %
Donc §=90,+7
(Cela ne change rien de mettre i% puisque seule la différence de marche
modulo 4, est utile)

. A
Ainsi, dans les deux cas, & =2necosr + ?O

dmmecosr

Donc ¢=%5= )
0

2) Transmission

n
0 [7

Y
- Jl\<Jﬂ

* Différence de marche géométrique : on a toujours &, =2necosr

e Différence de marche optique :
- Si n>n,, aucun des rayons ne subit de déphasage, donc 6 =0,

- Si n<n,, on aura deux déphasages, donc 6 =9, + 4,

Donc dans les deux cas o =2necosr
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E) Franges d’égale inclinaison (de Haidinger)

\\Vﬁ(/

1) Forme des franges

E

Pour du verre non traité, on a une interférence a deux ondes :

I=1+1,+2\/1,1, cosgp

Pour les franges :

I=cte=>@=cte=>r=cte =>i=cte

Donc les franges (claires ou sombres) sont les zones ou arrivent les rayons
issus de la source avec le méme angle d’incidence (d’ou le nom de frange d’égale
inclinaison)

Pour une source étendue, on place 1’écran a 1’infini (ou dans le plan focal
d’une lentille)

2) Franges par réflexion

e Contraste :
On a pour le verre non traité¢ /, = /,, donc on obtiendra un bon contraste.
¢ Ordre d’interférence :

o 2ne 1
p —=—cosr+5

. : o
Pour n>1, 1, rpetitset n,=1,ona cosrzl—? eti=nr

- 1 2
Done p=—wi® +—+2%

nko 2 A

P (au centre
deI'écran)

.2

Soit = p,~ p, donc i= %(po -P)
nA, e

e Rayons:

Exemple :

Si le centre est brillant, on a alors p,e€ Z. On a donc une frange brillante

pour i, =1/%k, ke Z.
e

C'est-a-dire unrayon R, = fi, = f n—/%k
e
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Remarque :
Quand e -0, R, — +oo

3) Franges par transmission

® Pour le verre traité on a un mauvais contraste (/, >>1,)

2ne
e Onaura p=——cosr

Et au centre p'\= p,—3

Donc tout est inversé par rapport aux franges par réflexion (les franges
brillantes deviennent sombres, les sombres deviennent brillantes)

F) Application : couche anti-reflets

1) But

a

B

On souhaite réduire (on ne pourra pas la détruire complétement) 1’intensité
réfléchie.

2) Réalisation

On ajoute une couche entre a et S :

Interférence
a destructive
2 Je
B

* Condition sur n, (indice de la couche y):

On doit avoir [, = 1,, soit 4, = A4,
- Condition rigoureuse :

Tay = Loyl ypl v

(On aboutit a une équation du troisiéme degré...)
- Condition approchée :

Ona 1,t, =1, donc il faut que r,, =1,

. ny—n, n,—n ,
Clest-a-dire ———L=—L—L soit n, =, [n,n,
ng+n, n,+ng
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- Exemple :

Pour n, =1, ny; =15 (air-verre)

On doit avoir n, =1,2.

Probléme : on n’a pas de matériaux ayant un tel indice.
On utilise MgF, , n, =1,35 ou Na,AlF,, n, =1,36.

e Condition sur e :

11 faut avoir ¢ = (2k + 1)%

Ona & =2necosr (onn’est pas exactement dans le cas traité avant : ici, on
a trois couches d’indices différents, avec n,<n,<ng, donc on aura deux

déphasages de 7)

Ainsi, e=(2k + 1)L
4nycosr

- La couche antireflet n’est pas antireflet pour toute incidence. On prend
i =0 (incidence normale), soit » =0 ou cosr =1

Ainsi, e=(2k + 1)i

4n,

- e dépend de A,. On prend la longueur d’onde pour laquelle I’ceil est le
plus sensible (le milieu du spectre visible, jaune)

- Epaisseur minimale : on a au moins e > —>-

n,

II Franges d’égale épaisseur (franges de Fizeau)
A) Dispositif expérimental
1) Lame mince d’épaisseur variable

On prend une lame d’épaisseur variable :

ng/r_ - \./\_/—\/
—ran
n, P N

2) Eclairement

On [D’éclaire sous incidence normale: i=0, r=0 (on suppose que
1’épaisseur varie peu)
Donc cosi=cosr=1

3) Observation

On observe des franges (que ce soit par réflexion ou transmission)
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B) Localisation des franges
1) Source ponctuelle

il

Les interférences sont non localisées, mais on aura une intensité trés faible.

2) Source étendue

On a des franges localisées dans la lame :
On a cohérence spatiale (lg1 = /22 )

i

On peut montrer que le lieu des interférences est un plan inclus dans la lame.
Remarque :
On a en fait quasiment :

C'est-a-dire qu’on peut considérer que le rayon bleu a traversé deux fois
’épaisseur de la lame.

C) Différence de marche

On prend une lame de verre non traité : on a donc des interférences a deux ondes.

1) Réflexion

On aura un bon contraste, et une différence de marche 8 = 2necosr + %
1

2) Transmission

On aura un mauvais contraste, et o = 2ne

D) Franges d’égale épaisseur
1) Forme des franges

Onal=1+1,+2,11,cosg
Pour une frange, on a une méme intensité, c'est-a-dire un méme ¢, donc une
méme épaisseur e.
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2) Visualisation de la variation d’épaisseur

On obtient une topographie de la lame (mais on ne connait pas le sens de
variation) :

s TR R

3) Observation en lumiére blanche

Irisation des bulles de savon, flaques d’huiles :

Certaines longueurs d’onde seront présentes au centre et éteintes aux bords
et vice-versa.

E) Franges du coin d’air

«—* sy verre ny>1
£

air n=1

]

verre

1) Par réflexion

A

On a une différence de marche 8 =2ne+ % =2nxe+ ? =2x€E+ 70

® Franges :
Elles sont paralléles entre elles et orthogonales au plan de la feuille.
e Localisation sur I’aréte :

?

e Interfrange :

A5:/10:>Ax=j—°

£

A

Donc |i=—
2¢€

I

Ay
2¢e
Remarque :

1=

0
a

~lcm.

Pour I’interférence par division du front d’onde, on avait i =
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Ici, i = ﬁ ~1mm
2e

Ainsi, un dispositif interférentiel permet de visualiser a I’ceil nu une
différence de chemin optique de I’ordre de 4, .

2) Par transmission

On a ¢ =2ne, donc tout sera inversé (on aura une frange centrale claire)

F) Anneaux de Newton

verre
air

verre

1) Par réflexion

On a une différence de marche 8 = 2§e + % =2e+ %
=1
-y
1
Te o
>

Ona p’+(e—R)* =R’

2

Donc p’+e*—2eR=0, soit ezzp—R (on obtient une paraboloide, si on

néglige le terme en e”)

o= p_2 + &
R 2

® Franges :

p=cte=>d=cte=> p=cte

On a donc des franges circulaires.

e Anneaux brillants :
Il faut S =kA ke Z

Soit p=.RA,\Jk—1%
IR
Donc p, = Tﬂo’ pzzpl\/g, p3:p1\/§---

® Anneaux sombres :
On aura des anneaux sombres pour p =./RA,; Jk (le centre aussi)

py=0, p'\=yR4,, p'zzp'l\/E...

Ainsi,
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2) Par transmission
Tout est inversé

111 Interféromeétre de Michelson
A) Description

(50%)

M, Inclinaison réglable

i M, Hauteur réglable
3 semi-réfléchissant
44

(On fait en sorte que L, et L, aient le plus possible la méme épaisseur : si la
source est polychromatique, il faut qu’il y ait la méme dispersion pour les deux rayons)

B) Montage équivalent
1) Miroir équivalent

Le miroir M"', est équivalenta M,
Tout se passe comme si le rayon D, provenait d’une réflexion sur L, puis
sur M',, symétrique de M, par rapporta L, .

2) Montage équivalent
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C’est comme si, apres réflexion totale sur L, le rayon incident est réfléchi
pour moitié sur M, et pour moitié sur M',.
On peut aussi placer directement la source :

C) Interférences non localisées

Cohérence spatiale : il faut une source ponctuelle.

1) Montage 1

On suppose M,,M', parall¢les.
On a un montage équivalent :

* IZe

L)

el /}\\/[/[2

1

o S’
On obtiendra donc des cercles sur 1’écran
(Comme pour les franges d’égale inclinaison)

2) Montage 2

T
£ o=

On aura la méme chose que pour le biprisme de Fresnel.
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3) Montage 3

JE— V/

I

On aura un écran uniformément éclairé (avec le méme éclairage, ou qu’on le
mette)

Intérét :

® Onpartde e=0 et on déplace progressivement le miroir M,

L’écran devient alors sombre, puis clair...

On peut ainsi mesurer la longueur d’onde.

C

. . L o
e Quand on continue a augmenter, e>7, et il n’y aura plus

d’interférence :
M

I
i

Lorsque e:%, ona M

1,min

1,max Ml,min - e

D) Interférences localisées

Pour une source étendue, a une image plus lumineuse.
SO
e

1) Lorsque les deux miroirs sont paralléles

SO

On obtient ainsi des franges de Haidinger (localisées a 1’infini)

2) Lorsqu’ils ne sont pas paralléles

On aura des franges de Fizeau (coin d’air), localisées dans la lame.
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IV Interférometre de Perot et Fabry

A) Description

e [ame a faces paralleles argentées

verre air
e$ air ou verre
verre air

e On peut régler I’épaisseur du premier (pas du deuxiéme, qui peut servir

d’étalon...)

¢ On ne peut plus se limiter a deux réflexions : on a ici un interférométre a ondes

multiples.
® Pour une source étendue, on aura des franges localisées a I’infini.
¢ On a un meilleur contraste par transmission.
e Le laser correspond a une cavité avec parois Fabry-Perot

B) Amplitude de 1’onde résultante

s

AggiAS

=1 A a
=2
A, =tt,e" 4, A,=re"4,, A, =r"e" 4, ...

Ou ¢ =2necosj xz—ﬂ : retard de I’onde 2 par rapport a 1.

A=4,+4,+..
= A, tt,(1+7r%e" +..)
tltZ
1-r2e"
Onadeplus tt,=T,r =R et R+T =1
1-R

1-Re

_ io
=Adye

Donc 4= A,e*

ip

C) Intensité de I’onde résultante
1) En fonction du déphasage

Ona
_ 2 _ 2
I=dgr= g d,— R, (=R
(I—Re*)1+Re®)  °14+R>—2Rcosg
(1-R)? 1
=l TRy s 2R(1Z =l 7%
(1=R) (1=cosg) 1+ Ssin® &
(I1-R)
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4R

Et en posant M = :
b (1-R)’

1
"1+ Msin® 2

s s’appelle la fonction d’Airy.

1+ M sin® £

2) Etude de la fonction d’ Airy

Elle est 27z —périodique

Si M est suffisamment élevé :

Quand ¢=0, /=1,

Quand ¢ augmente un peu, / diminue trés rapidement :

LL

(Pour du verre semi—argenté, » =0,95 et M =360)
e Onal =1,

e Largeur des pics (2 mi—hauteur) :

1=[—2°:>Msin2§=1:>sin7=iL p==

<]
SR

4
On a donc une largeur 0 = —.
NM

Pour M =400, d¢p=0,2rad et g_qo =3%
T

e Remarques :
- Les pics sont d’autant plus fins que M est grand.

- Pour I’interférence a deux ondes, %9 -1
2r 2

3) Observation des franges

® Franges localisées a 1’infini

é\

® On a des franges circulaires d’égale inclinaison :
I=cte=>@=cte= j=cte=i=cte
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e Les franges sont tres fines :
Comme on a une largeur O¢ trés petite, on aura aussi une largeur

d’inclinaison & petite.

D) Applications
1) Filtres interférentiels

e Principe :
On travaille sous incidence normale (i =0)

/ Seulement les longueurs d’onde
pour lesquelles le déphasage vaut
0 modulo 27 .

O—

e Longueurs d’onde transmises :
Pour qu’une longueur d’onde soit transmise, il faut que ¢ =2k .

Ona ¢= 2necosj2—ﬂ: = 2nez—ﬂ

Tﬂo A
Donc %:k,soit ﬂoz%
Ao k

En assimilant les pics d’intensité a des deltas de Dirac, on aura donc
. 2ne
uniquement les longueurs d’onde 4, = -
Remarque :
Pour la lumiére blanche, il faut mettre un pré—filtre, grossier, si on veut ne
sélectionner qu’une seule longueur d’onde.
e Bande passante, facteur de qualité :

On a une largeur é‘q):%, donc les longueurs d’ondes pour lesquelles

-2 2
dpe | —,—— | vont aussi passer.
Y {m m} P

On a de plus @=—%
9 A

C'est-a-dire au signe pres :

4 o4

M2k A
A =2k7r\/ﬁ=k_

Et donc —- M , facteur de qualité ou finesse. (plus il est
oA, 4 2
grand, plus il y a une seule longueur d’onde qui est sélectionnée).
Pour améliorer la finesse, on peut augmenter e (via k), mais on ne peut pas le
prendre trop grand, a cause de problémes de cohérence et d’homogénéité de la

plaque de verre.
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2) Spectromeétre a haute résolution

e Principe :

s9

On aura des franges circulaires d’égale inclinaison, localisées a I’ infini.
En lumiére monochromatique, on aura des franges brillantes pour une
différence de marche & = kA, c'est-a-dire 2necos j = kA,

N
e

Jj dépend de A, donc i aussi et ainsi le rayon p des franges dépend aussi de

A, . On a des franges brillantes pour ¢ =2k7x , avec une largeur ¢ = % , donc

on aura une épaisseur dp pour les franges, trés fines (et donc trés brillantes)
En lumiére bichromatique, pour des longueurs d’onde 4, et A, voisines, on

aura pour 4, un systéme de franges p,', pour A, un systéme de franges ps .

On a ainsi une décomposition de la lumiére.
Pour pouvoir séparer les raies, il faut que A, soit suffisamment différent de
A, et que les épaisseurs soient suffisamment fines.

e Pouvoir de résolution :
- Définition :

On pose % = (ij
A/l max

séparable

Il faut donc que é <3 pour pouvoir séparer les raies.

- Calcul :
(1) Rappel :

. .27
@ — j:2necos jXx—=¢

Jj—i:inysini=nsin j
1= p:

5

p = ftani

Chapitre 24 : Interférences par division d’amplitude
Electromagnétisme Page 17 sur 23



I ,12<A—">/1
1
[ k+1 k

Pour résoudre le doublet, il faut que dp soit le plus petit possible, et Ap le

plus grand possible.
(2) "2 largeur d’une raie (largeur a mi-hauteur) :
4
Ona dp=——
T
En différentiant 2necos!/ ><2—7[ =@, on obtient @ =—tan j.§

1
\/_ 2k

(3) Ecart entre deux raies :
1

Donc ¢ =—cotan jX——

| p
On esta @ =2kz pour les deux longueurs d’onde, c’est 4, qui change :

Ady

En différentiant la méme expression, on aura ainsi —tan jXAj———=0,

Ay
. A
soit Aj =—cotan j x—ﬂ"
En supposant que n, et n ne dépendent pas de 4 (A4, et A, sont tres
proches), comparer dp et Ap revient au méme que comparer § etAj (il suffit de
différentier n,sini =nsin j et p= ftani, qui sont alors indépendants de A, et de

?)
(4) Critere de Rayleigh :
1l faut |Ap| > |5p| pour séparer les longueurs d’onde, c'est-a-dire |Aj| > |@|

Ou A/?'O \/_ soit AO < kM
kﬂ' %
Donc % = k7z'1£ (\/_ f\/;

R ~10

(5) Pour »=0,95,0ona R=0,90, donc

Avec e=lecm, A,=500nm, n=1 et sous incidence normale, on a

I = 2necos j —4.10°

Donc % ne varie pratiquement pas entre deux raies.
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Ici, ona % =1,2.10°, soit AA=0,4pm
e Profil d’une raie spectrale :
1 I /\

AV Aﬁ.

v A
On pourra résoudre le profil spectral si i <R,ou —<R
Al Ay

6
Avec Av=10°Hz et v = 3'10_7 =6.10"Hz,ona i~6.105
5.10 A

V Compléments (exercices)
A) Résolution d’un profil gaussien

- Onregle le Michelson avec les lames a faces paralléles, écartées de e.
- Au foyer de la lentille d’observation, on place un capteur U = a./
- On place un moteur pour que e varie avec une vitesse v, =é.

- On prend une source étendue :

_(o-0, )

: 1
Mercure, 4, =546nm, I, =1, e * ouo= 7 nombre d’onde, et a << 0,
]O'
10',0
/Qk
[ o, 1]
2
0-0, 1
exp(——( : ) ]:5 = o0=0,taVIn2
a

Donc Ao =2a+In2.
(On a donc une gaussienne tres fine : a << o)

1) Intensité au fover de la lentille

P T
Ce sont donc les rayon sous incidence normale qui vont converger au centre.
On a donc une différence de marche & = 2e.
¢ En lumiére exactement monochromatique :

I=1+1,+2\11,cosp,et I, =1, :%
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Donc I =1,(1+cos(270,0)) = I,(1+cos(47m0 ,e))
e Ici, pour une largeur do de spectre :

dl =1, do(1+cos4ro.e)

Donc

2 2
o-0, c-0,

=1, jo”’ e_[ - (1+cos(4noe)do =1, j:e[ - (1+cos(470.¢e))do

2
. +o00 u . 2,2
Soit, avec J. exp(——2+2zqudu =avmwe ™"
e a
oo —% oo —@Miﬂvﬂe
I=1,,[ e“du+l, Re[[ e - do

. L, [T —ﬁ+4i7me
=1 aNm+1,, Re(e‘”””"‘]l e duj

= U,Oa\/; +1, , cos(4imo,e)x aNme 7w

=arl 5.0 (1 feimee cos(4i7r0'(,e))
/

0] e

Onae=vt, U(t)=al(e)

—471%d?

On a une visibilit¢ v=e
profil spectral.

; on reconnait la transformée de Fourier du

2) Largeur a mi-hauteur de la courbe détectée

On suppose qu’on atteint la mi-hauteur pour un écart e =2,73mm.
On a alors AA= A Ao =4 2avIn2

TR NTY

Avec e =—,s0it a=
2 21e
,In2
Donc AA=A,— =24pm
e

Longueur de cohérence :
L.=c7,,et AwAT ~27,soit Avr, ~1,etavec Av=cAo,
c 1

. ~——=——~12cm
Av Ao

L s
Et 76 =2.10" ; on aura donc un trés grand nombre d’oscillations.
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B) Apodisation

On suppose la fente infinie selon Oz.
On pose une diapositive sur la fente, de sorte qu’on ait une transmittance :

1(y)=cos’ %2 pour )| <% et #(y)=0 sinon.
1(»)

| : Y
On éclaire la fente sous incidence normale :
Amplitude réfractée par unité de longueur (uniquement selon y) :

Ty

b/2 Liky K cor2 i —ik,
a(k)= K[, cos” e dy= [ (€T +e Ty xe

b/2

Kb( . kb ) kb ) kb
=—"| sinc| £ ——— |+ 2sinc| —2— |+sinc| 7 +——
4 2 2 2
Kb (kb)Y 2 1 1

=—"sin| —=— - +—
4 2 kyb/Z S+ -7

Kb . (kb) 1
=—S8In¢C{ ——
2 2 )1 (e}

2
K*b* sinz(M sinz(ﬁ)

(R

(- Ty
Pour £, =0,0na I =1,

Donc [ =

Pour & =2—ﬂ, Ak )=K—b><l donc 1=1—0
b ! 2 2 4
I
Pour £, :5_7z, I,=1, ! =5,9.1071,

X
Gr)’(1-6))
Il ne reste donc presque plus rien aprés la premiere tache
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2 iz k,
b b

C’est comme ci on avait «enlevé le pied» de la courbe (d’ou le nom
d’apodisation) en lissant la transmittance (on évite un saut brutal de transmittance)
Mais on a en contrepartie une largeur de la tache centrale plus grande.

C) Hologramme d’une onde plane

X

kj?
a / \\
—_
K. o) y
<\Plaque photographique
On suppose IES et lg, cohérentes, et en phase au point O.

Eclairement de la plaque en M (x, y) :
On suppose que 4, =€.4, ou £<<1.

—_—

Ainsi, E~1= A+ A’ +24,A4 cosp ou o=k —k) O =27ﬂsin0{><x

Donc I =4’ +2¢ cos(277[ sinaxx) (en négligeant les termes d’ordre 2 en €)

On développe la plaque photographique, et on obtient une transmittance ¢ o< £~7'>

Ainsi, t(x)e< 47 (1-y.€ cos(277[ sinaxx))=t,(1-y.e cos(277z sin X x))

On éclaire a nouveau la plaque avec 1’onde lgr seule :
X
SN ﬁ TZL
%,

P

On aura ainsi une amplitude diffractée :

L —ik x
A(k)=K j_Lt(x)e “dx

L i#Zsina.x —i4Zsinar.x — i)
_ KtOJ_L (1 —%(@ z/1 sine. te 2/1 sina ))e kxxdx

L ., e a1, . . , .
Le terme J Le"”‘-“dx correspond ainsi a I’amplitude diffractée par une fente simple.
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L 27 o -
gt X —ik .. \
Le terme J P pipsinas ik g correspond a ’onde s.

Et le troisiéme terme au symétrique de 1’onde s.

s
s
¢ Lo

S

On a ainsi recréé 1’onde source (s) de départ en éclairant la plaque juste avec

I’onde lgr .

f

Si on place I’écran dans le plan conjugué de la fente par la lentille, on obtiendra
une image de la diapositive (mais avec un mauvais contraste)
Si maintenant on bloque les deux petites zones dans le plan conjugué :

Ul

On aura uniquement le terme « constant », c'est-a-dire un éclairement uniforme :
t

X
On a en quelque sorte bloqué les composantes variables dans le spectre de Fourier

de la transmittance.
Si on bloque maintenant la tache centrale, on obtiendra encore une image de la

diapositive, mais mieux contrastée.

On a ainsi travaillé spatialement le spectre de Fourier de la transmittance.
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